

學泰文

到了泰國才深切體會什麼了解，學語言真的直接到該國家學最快。在去泰國前。我上過學校開設的泰文課，但學習效果不好，因為生活上用不到，所以常常造成「上堂課苦苦學、下堂課忘光光」的狀況，本篇就來介紹我上泰國當地的語言學校的經驗。

對住在朱拉學生宿舍的我，活動範圍比較好接觸到的機構有三間，一是朱拉大學的語言中心（如政大的外文中心），聽說課程很紮實、師資也優，但由於超出我的預算所以不考慮；第二間是 AUA 語言學校，地點對朱大學生來說十分方便，就位於靠近商學院側門的 Chamchuri 商場裡，有和朋友去試聽過這間，全課程以泰文進行，每堂課會有兩位老師用泰文對話，老師會時不時丟些問題跟你互動，透過大量的聽來熟悉他們的語感，前幾堂完全聽不懂他們在幹嘛是很正常的，費用是一次購買時數，然後自己安排何時想去上課，十分彈性，前一天去系統登記明天就可以上，但對於擁有更多時間的我想上更紮實的課程，所以也沒選這間（我朋友倒是繼續上）。

最後，我選了離住的地方約半小時的車程距離，但教課方式、價格及上課時間我比較喜歡的 RTL 語言學校。因為我泰文的基礎基本為零，所以選擇一開始的聽說課程（等級一），有分上午、下午跟晚上班，我選擇下午班，一到五都要去學校上課，聽起來吃重但其實不會，為什麼呢？因為他們的教法很特殊，上課期間要求學生盡量不要做筆記，當老師教了一定的段落後，你便會開始跟班上的同學互練，班上同學不會超過十人，採小班制教學，老師兼顧到所有學生是否了解了才進下一步，我當初也是看上這點才很想去，因為學語言的過程一定要互動才容易記，而且當下有什麼錯誤的講法老師馬上會糾正，有專注在課堂上的話，回家就簡單複習跟預習過一次進度，而且一次的進度量都很輕鬆，一起輕鬆學泰文（很愛下標語）。

我最後在這裡度過兩個月的學習時光，在 RTL 的日子占我交換生涯很大一部分的重心，兩個月的成效真的很不錯，大部分的日常生活都能應付，而且有時還會跟店家或是司機聊起來。在這間中心，途中結交到了韓國大叔們、日本太太們、台灣姊姊與大哥…要有多少緣分才能在這世界的角落跟這群與我原來的學生生活八竿子打不著的人在一起學習，時不時還會約出去聚餐、交流近況，常常一場簡單的聚會中參雜泰文、英文、中文、韓文、日文。原來學語言跟使用這件事真的不用像以

前苦苦讀了十幾年的英文，還覺得自己能力不夠開口與外國人交談，而且還覺得一開口一定要標準，怕被別人笑，放下了自己很多的我執之後，更能好好享受生活。